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A szentesítés felé.
Brassó, julius 4.

(z—y.) Mire e sorok megjelennek, 
talán már a főrendiház helyeslő csator
náján által a szentesítés révébe érkez
nek a kiegyezési javaslatok, de ha nem 
is, a siker minden kilátásával le lesz
nek tárgyalva a képviselőházban.

Ezzel a Széli-kormány által mély
reható alapokra fektetett paczifikáczió 
összes momentumai fölött bezárul a 
történelmi folyamatnak egésze s csak 
az országos közvélemény Ítélete volna 
hátra, ha az már minden egyes fázisá
ban a valóban történelmi jelentőségű 
campagne-nak nem nyilvánult volna.

Csak azt akarjuk följegyezni, hogy 
a kiegyezési javaslatok feletti viták 
mily gyorsan zajlottak le, nem anél
kül azonban, hogy a beható taglalás 
hiányát bármely kérdésben észlelhet
tük volna.

A vitákból a miniszterelnök és a 
pénzügyminiszter meggyőző és nyomós 
s általános helyesléssel fogadott felszó
lalásain kívül gróf Apponyi Albert be
széde magaslott ki, melyben egyfelől 
igazolni igyekezett, hogy miért támo
gatja most egész határozottsággal a 
Széli által javasolt megoldást, másfe
lől pedig nagy erélylyel tört lándzsát 
a közös vámterület fenntartása mellett 
s a függetlenségi párt által sürgetett 
külön vámterület ellen.

A kiegyezési vita főképpen a kö
zös és külön vámterület kérdései körül 
forgott. Erre a kérdésre vonatkozólag 
három osztályba lehet sorolni a ma
gyar politikusokat. Vannak, a kik föl
tétlenül a vámügyi különválást köve
telik úgy közgazdasági, mint pénzügyi 
és politikai okokból. Vannak másod
szor, a kik őszintén és komolyan hívei 
a vámközösségnek és pedig leginkább 
azért, mivel mezőgazdasági terményfo- 
löslegünknek legbiztosabb vevője Ausz
tria. Ezt a vevőt természetesen legjob
ban biztosíthatjuk magunknak a közös 
vámterület mellett. Mind a két irány 
hívei nyomós érveket hozhatnak fel né
zetük mellett. Van azonban a politiku

soknak egy harmadik csoportja is, azok, 
a kik bensőleg meg vannak győződve 
a külön vámterület előnyösebb voltá
ról, de ismerve azokat a nagy nehéz
ségeket, melyekkel ennek megvalósí
tása járna, ismerve különösen az ural
kodónak idegenkedését a monarchia 
vámügyi kettészakitásától, politikai 
okokból a közös vámterület mellett nyi
latkoznak. Lehet, hogy el fog jönni 
valamikor az az idő, hogy a már most 
czélbavett közös autonóm vámtarifa 
megalkotása tárgyában fog megindulni 
köztünk és Ausztria közt az alkudozás. 
A vámügynek mostani u. n. önálló sza
bályozása nem neveztetik ugyan pro
vizóriumnak, de lényegében nem egyéb, 
mint az eredetileg tervezett kiegyezés 
határidejéig benyújtott provizórium, 
azzal a kijelentett szándékkal, hogy ha 
csak lehetséges, már a határidő lejárta 
előtt, vagyis 1903-ig, mikor a legtöbb 
kereskedelmi szerződés a küláliamok- 
kal lejár, formaszerint is vámszövetséggé 
alakuljon át. Ennek a feltétele, a meg
kötendő vámszövetségnek igazi tüzpro- 
bája az uj autonóm vámtarifa létreho
zása lesz. Ez az alkalom fogja kimu
tatni, hogy lehetséges-e a magyar és 
az osztrák közgazdasági érdekeket ki
egyenlíteni egy közös vámtarifa kere
tében.

De nincs czélja a hosszas vitat
kozásnak, mert egy oly megoldás áll 
előttünk, mely az eddigi állapottal szem
ben óriási javulást jelent s e mellett 
az ország jogait fel nem adja, bár az 
az ezek gyakorlati érvényesítéséért 
megvívandó harcz súlypontját egy ké
sőbbi időpontba helyezi át.

Akkor reméljük, hogy a Széli- 
kormány kipróbált hazafisága bizton 
megadja igazainknak az igazat!

Belföld.

(Brassó, jul. 4.

A képviselőház tegnap kezdte meg a 
bank- és valuta-javaslatok tárgyalását. Kom
játhy Béla és Kossuth Ferencz szólaltak tel 
a javaslatok ellen.

Uhun gróf osztrák miniszterelnök teg
nap reggel Budapestre érkezett. A délelőtt 
folyamán értekezett Széli Kálmán miniszter
elnökkel és Lukács László pénzügyminisz
terrel a kiegyezés részleteinek Ausztriában 
történő életbeléptetéséről, a viszonosság 
szempontjából. TLun gróf még tegnap vissza
utazott Bécsbe.

Szarvas Gábornak, nyelvünk nagyem
lékű búvárának és tanítójának szobrát, nagy
számú közönség jelenlétében múlt vasárnap 
d. e. leplezte le a középiskolai tanárság a 
Ferencz-Józsei-tér északi kiskertjének észak
nyugati szögletében.

Elhunyt képviselők. Radó Kálmán a 
ielső-eőri kerület képviselője és Zsámbokréthy 
józsei a privigyei kerület képviselője elhal
tak. Előbbi Karlsbadban, az utóbbi Zsám- 
bokréton.

A felvidék két kis falva: Polták és Ze- 
lene hazafias kegyelettel emlékezett meg 
Erzsébet királynőről, szobrot emeltek neki 
és ligetet ültettek emlékére.

Az újpesti munkások múlt vasárnap 
délután nagy tüntető körmenetet tartottak a 
választói jog és a munkástörvények érde
kében.

Árvamegyében a farkasok nagy károkat 
okoznak. Pusztítják az erdei vadakat és nyá
jakat.

Mohács környékén óriási jégeső volt, 
mely a vetések legnagyobb részét tönkre
tette. A kár több ezer forintra rúg.

A székes fehérvári óriási benzinrobba
nás, mely halálra sebzett öt embert, még 
egyre pusztít.

Külföld.

Brassó, jul. 4.

A király tegnap reggel nyári tartózko
dásra Ischlbe utazott.

Fejérváry Géza báró honvédelmi mi
niszter tegnap reggel Bécsbe érkezett.

Lueger miatt múlt vasárnap a szoczi- 
álisták és a munkások között heves vereke
dés történt. A verekedők közül többeket 
letartóztattak.

Károly román király julius hó vége 
felé meglátogatja királyunkat Ischlben.

Belgiumban az izgalom iecsendesült és 
mindenütt teljes nyugalom uralkodik.

A Zola-pör tárgyalását a versaillesi es
küdtszék előtt julius 11-re tűzték ki. A tár
gyalást azonban valószínűleg elhalasztják.

A párisi lapok szerint mikor Dreyfus 
feleségét meglátta, egy ideig mintegy telje-
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sen kábulta n állott és artikulálatlan 
kát hallatott.

Cherbuliez Viktor, a hites frauczia re
gényíró, 70 éves korában meghalt.

Az Egyesült-Államok letelt pénzügyi 
éve 88.875,989 dollár deficzittel záródott.

Szász hazafiság.

Brassó, jul. 4.

Ezen czim alatt a «Magyarország» jú
lius 2-ki száma a kővetkezőket Írja:

A Berlinben megjelenő «Kleine Jour
nal »-nak egy kóborló száma hozzám vető
dött. Ez a lappéldány a német egyetemek 
küldötteinek tisztelgését írja le, a mint az a 
Bismarck koporsójánál junius 24-én végbe
ment. Tudósítója szerint minden egyetem 
képviselve volt a megjelent százötven kül
dött által, kivéve az egyetlen Würzburgot. 
Ezt a helynevet olyan vastag és sötét be
tűkkel szedették, mintha a halálos ítélet már 
ki is volna mondva leje fölött.

«Egy erdélyi szász is csatlakozott a 
különvonathoz» — írja a tudósítás harmadik 
mondata, «hogy honfitársai nevében a Bis
marck-hódolatnál résztvegyen.«

Én ugyan nem hiszem, hogy az er- 
délyrészi szászok erre a czélra fölhatalmazást 
adtak volna, de ha adtak, jól tették s ha 
valaki megjelent az ünnepélyen, akár fölha
talmazással, akár a nélkül, azt kifogásolni 
nem lehet, nem szabad, nem illik. Minden 
nemzet önmagát becsüli meg, mikor nagy
jait megbecsüli.

Az ifjúság egyenruhában jelent meg, 
karddal. Félköréé n állott a koporsó mellé s 
elénekelte a Bismarck-dalt. A versszakok 
végén az ifjúság háromszor keresztezte élénk 
csengés mellett pengéit s e közben hurráht 
kiáltott. Ez a jelenet egy csöndes és ho
mályos kriptában, hitem szerint vad és po- 
gányosan ősgermán szint adott a hódoló 
ünnepélynek. De kifogásolni ezt sem lehet, 
mert a német korszellemnek telel meg, miu
tán Németország az erőre dolgozik teljes 
gőzzel.

Azután koszorúikat helyezték el jel
mondatok kíséretében. A berlini műegyetem 
igy szólt : «Deutsch bis ins Mark.» — A 
velőkig német. Egy másik iskola igy: «A 
mit alkottál, meg fogjuk tartani.»

Könnyű látni, hogy ezek fogadalmak 
az életre. Évtizedek múlva is megkérdik 
egymástól: mire esküdtél a sírban a nagy 
Bismarck koporsójánál? Az ilyen jelenet 
nemcsak kisér az emlékeivel, hanem vezet 
a fogadalmával. Odafüzi az ifjút egy eszmé
hez s kötelezi a férfit a megvalósításra.

Nem érdektelen tehát szász polgártár
sainkra nézve, hogy mit mondott nevükben 
a kiküldött. Ennek a jelmondatnak a «Kleine 
Journal» ilyen czimet ad : Siebenbürger 
Sachsen. És Németország olvassa, hogy mit 
mondanak az erdélyi szászok e nagy és 
megrázó pillanatban.

Olvassuk el mi is.
«An deinem Sarg, Alldeutschlands gröss

ter Sohn, schwört die Siebenbürger 
Sächsische Hochschul-Jugend: Deutschland 
treu und glaubensstark zu bleiben.»

A magyarországi szász ifjú tehát hű
séget esküszik Németországnak. Ez az eskü 
mint jogfogalom ostoba, mint politika zűr
zavaros, mint kötelességtudás szánalmas. Az 
élő Bismarck, a kinek biztos ítélete volt

hango- 1 hazáról, nemzetről, polgári kötelességről s 
nem tűrte komoly pillanatokban a hülyesé
get, ezt a nagyszájú ifjút kirúgta volna a 
kriptából. A halott Bismarck persze tűrt. De 
világtörténeti szelleme bizonyára tiltakozik, 
hogy ilyen nyavalyás kérkedéssel zavarják 
meg földi maradványainak tiszteletreméltó 
csöndjét.

A mig irok, minden betűnél kérdezem : 
érdemes-e ilyen bagatella miatt tépelődni, 
fölötte elmélkedni, miatta haragudni ? Hiszen 
nem a szász nép beszélt igy, hanem csak 
egyik tudatlan fia, s ha a nép beszélt volna, 
akkor sem kell a falra másznunk, mert ez a 
nép öngyilkosságra szánta magát: elvénült, 
ereiben megaludt a vér a sokszázados belte
nyésztés következtében s miként a kis pa
tak a tóba, úgy vegyül s olvad belé az 
oláhságba. Ma még van; holnap már nincs. 
A szász nem veszélyes.

De az embernek nemcsak a veszélytől 
kell óvakodni. Az orvos nemcsak tüdőgyu- 
ladást gyógyít, hanem rühöt is. Mert ha 
nem is veszélyes a rüh, de alkalmatlan.

Már sokszor Írtam a szász néptömeg 
szorgalmáról, tisztességtudásáról, kötelesség
érzetéről. Minden kormány boldog és nyu
godt lehet ilyen népanyag birtokában. Nem 
opponál, nem lázong, nem ont vért. Adóját 
fizeti, templomát látogatja, a kocsmát kerüli 
földjét jól műveli. Tekergő, részeges, köte
kedő szász parasztot sohasem láttam.

Intelligencziája körében is akad haza
fias ember, a ki szeret jó viszonyban élni a 
magyar szomszéddal; készséggel ismeri el a 
magyar faj politikai fölényét; tiszteletben 
tartja azt a történelmi tényt, hogy jelleget, 
nevet, szervezetet ennek az országnak a 
magyar nemzet adott. De ilyen kevés van.

A többinek szellemét, fölfogását, poli
tikai érzületét az a sülteién ifjú fejezte ki a 
Bismarck koporsójánál. Úgy tartják, hogy 
ők >Alldeutschland< fi u, Ezt a szamár né
met szót nem tudom magyarra fordítani. 
Fogalmára nézve annyit jelent, hogy Német
ország határa ott végződik, a hol a némét 
szó. Tehát Oroszország balti tartománya* 
és Magyarországon a Dunántúl, a Szepesség, 
a Bánát és Erdély egyes részei Németor
szág kiegészitő alkatelemei. Nem ugyan 
földrajzilag; legalább nem még most. De 
eljön majd annak is az ideje. Addig is fön- 
tartják az együvétattozandóság érzetét a 
nyelv, a kultúra, a hit, a felfogás, a ragasz
kodás és az iskolázás által.

Ezt a szellemet jó volna már egyszer 
a szász intelligencziából kiporolni. Mert ez 
a szellem hazánknak alkalmatlan, a szászok
nak veszélyes. Minket rossz hirbe kever; 
őket beteges képzelődésre ingerli, nagyfokú 
idegbajokkal.

Egy embernek csak egy hazája lehet. 
Állami kötelékben lenni itt és hüségesküt 
mondani ott: árulás a hazafiság ellen és 
fölbontása a kötelességek erkölcsi egyensú
lyának. Eszükbe kellene már egyszer juttatni, 
hogy szép és gazdag vidékeit ken nem azért 
települtek le, hogy ennek a hazának ellen
ségei legyenek. Azokat a vidékeket nem 
foglalták, nem hódították, hanem ajándékba 
kapták. Hogy műveljék, gyarapítsák, ápolják, 
szeressék a hazaföldnek talaját, erejét, kin
cseit, intézményeit: ezért hívták be őket 
az Árpádok.

A mit most müveinek: utálatos, gyáva, 
hitszegő, alattomos hálátlanság a múlttal 
szemben és nyomorult árulás a jelennel 
szemben. Kormányaink kötelessége e hit
ványságnak gyökereit elmetszeni.

Ezt a gyökérzetet könnyű megtalálni.
Azok, kikre az iskolai ellenőrzés föl

adata hárul, tekintsék meg a szász iskolák 
belső életét. Du ne trombita-harsogás és 
réztányér-csengés mellett, hanem alaposan, 
apróra, a vesékbe nézve. Látni fogiák, hogy, 
a szász gyermek a magyar haza és a ma
gyar faj gyűlöletével hagyja el a középis
kolát Csak tegnapelőtt is nem azt ujságolta- 
e a Magyarország, hogy a nagysinki ág. 
ev. szász iskola igazgatósága visszautasított 
egy iskolai értesítőt azzal a megokolással, 
hogy az magyarul van czimezve. Az ilyen 
butaság, ha még arczátlansággal is párosul, 
ragályos gombákat olt bele a hetykeségre 
hajlandó gyermek-kedélybe.

Aztán gondolkozzék Wlassics minisz
ter ur, miután tud is, szeret is elmélkedni, 
a fölött a tény fölött, hogy az összes szász 
papok és szász tanárok jelentékeny része 
egyetemi kiképzését Németországban kapja. 
Tudom, hogy tanári álláshoz csak magyar 
egyetemi bizonyitványnyal juthatnak. ' De 
mit ér, ha már lelkében kicsirázott a gross- 
deutsch-szellem ? Azonban a papok nincse
nek semmi ellenőrzés alatt. A 'nép lelke, 
hite, hazafisága ezeknek van kiszolgáltatva. 
Ők a vezérek.

Századszor ismétlem: a kolozsvári 
egyetemet ki kell egészíteni egy protestáns 
theológiai fakultással s föl kell állítani a 
külföldi papi bizonyítványok tilalomfáját. A 
ki magyar honpolgárok lelkiüdvének gondo
zására vállalkozik: magyar levegőben sze
rezzen magának kvalitást.

Bartha Miklós,

Kérelem.

Tisztelettel felkérem az Emke bras- 
sóvármegyei választmányának tagjait, 
hogy esedékes vagy hátralékos tagsági 
dijaik befizetését a választmány, illető
leg a közelebbről megtartandó közgyű
lés további intézkedéséig, P a p p Fe- 
rencz bútorkereskedő ur, mint ideigle
nes pénztárnok kezéhez teljesiteni mé'- 
tóztassanak.

Honfiúi üdvözlettel
Brassóban, 1899. junius 30.

Dr. Vájná Gábor, 
a vál. elnöke.

HÍREK.
Brassó, jul. 4.

— Választók ideiglenes névjegyzéke. 
Lapunk múlt szombati számában közöltük 
Brassó város központi választmányának az 
országgyűlési választók ideiglenes névjegy
zéke ügyében kibocsátott hirdetményét Is
mételten felhivjuk a jelzett hirdetményre 
polgártársaink figyelmét. A névjegyzékek a 
a helybeli polgármesteri irodában f. hó 5 tői 
ugyanazon hó 25-ig közszemlére lesznek ki
téve, s azokat a fent megjelölt napokon 
reggeli 8 órától déli 12 óráig egy hivatalos 
közeg jelenlétében mindenki megtekintheti 
és délután 2—6 óráig lemásolhatja. A név
jegyzékek elleni felszólalások f. évi julius 
5—*5-ig» a felszólalásra vonatkozó észrevé
telek pedig julius 16—25-ig nyújtandók be 
a polgármesteri hivatalnál. Részletesebb fel-
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világosiidat ad a lapunk 147. számában kö
zölt hirdetmény.

— Betörés. Az ó-brassói Közép utcza . 
egyik korcsmájába a múlt éjjel betörtek. A 
tettes azonban úgy látszik nem tartozott a 
nemzetközi betörők osztályába, mivel egy 
forint apró-pénzzel, néhány pakli dohánnyal 
és egy kevés élelmiszerrel állott tovább.

— Tüzérségünk táborban. A helyben 
állomásozó 34-ik hadosztály ^tüzér-ezred hol- _ 
nap reggel a tömösi szorosban táborba fog 
szállni. Az ezred reggel fél 7 órakor a fel
legvár alatti vásártérről indul. A táborba szállás 
gyakorlatáról még aznap estére visszatérnek 
a laktanyába.

— A hosszufalusi állami polg. fiu-és 
leányiskolák m. hó 24-én délután évzáró ün
nepélyt tartottak az uj iskolai épület im- 
posáns tornacsarnokában. A hu és leányis
kolái növendékeknek Kovács Mihály zene- 
tanító áltál vezetett megható imaszerü éneke 
után Masznyik Gyula, gondnoksági elnök a 
gondnoksági tagok, Hétialu értelmisége és a 
szülök jelenlétében az ünnepélyt megnyitotta. 
Tartalmas beszédében megemlékezett a f. 
tanévi záró vizsgákról s az elért eredmény 
felett megelégedését, örömét nyilvánítva, 
azon erős meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy azon iskolára, mely oly lelkiismeretes 
és buzgó tanítók vezetése alatt áll, minta 
hosszufalusi polg. iskolák, a szülők meg
nyugvással bízhatják gyermekeik nevelését. 
Annak az intézetnek virágoznia kell. Az ün
nepély műsorának többi részét a jutalmazá
sok, szavalatok és éneklések töltötték ki. Az
tán Fekete József IV. oszt, tanuló megható 
búcsúbeszédet intézett az igizgatóhoz és a 
tanári karhoz, végül igazgató visszapillantást 
vetve a tanév főbb eseményeire a tanévet 
egy magvas beszédei bezárta. Indítványára a 
jelenvolt közönség hála táviratot intézett 
Molnár Viktor miniszteri tanácsos úrhoz.

— A zajzoni fürdő-évad julius hó i-én 
kezdődött meg. A fürdő körül eszközölt újí
tások és javítások igen kellemes benyomást 
tesznek a szemlélőre. A fürdőt a jelen évad 
alatt Brassó városa kezelteti s a gondnoki 
teendőket Kamner Lajos városi aljegyző 
végzi. A fürdő évadra Lantos György jeles 
zenekara van szerződtetve.

— Omnibus közlekedés Zajzon és 
Brassó között. Julius 1. étől olcsó és ké
nyelmes Omnibus közlekedés nyílt meg 
Zajzon és Brassó között, a mely hivatva 
lesz, az oda való kirándulást lényegesen 
megkönnyíteni. Az Omnibusok Zajzonba a 
régi postától, Brassóból pedig az Orient 
szálloda és a Koronából indulnak. A me
netrend a következő: Vasárnap. Zajzonból 
indul reggel 5 órakor — Brassóba ér
kezik reggel 7 órakor. Brassóból indul d. e. 
9 órakor — Zajzonba érkezik d. e. n óra
kor. Zajzonból indul este 7 órakor — Bras
sóba érkezik este 9 órakor. Másnapokon. 
Zajzonból indul reggel 7 órakor — Bras
sóba érk. d. e. 9 órakor. Brassóból ind. d. 
u. 4 órakor — Zajzonba érk. d. u. 6 óra
kor. Jegyek mindenkor kaphatók az Orient 
szálloda irodájában.

— Érettségi vizsgálat Sepsi-Szent- 
Györgyön. A sepsi-szent-györgyi ev. reC 
Székely Mikó-kollégiumban az érettségi 
vizsgálatok e múlt héten folytak le dr. Bo
dor Tivadar koll. főgondnok elnöklete alatt.

A közoktatási kormány képviseletében Tég
lás Gábor főigazgató, a dévai áll. főreális
kola igazgatója volt jelen. Érettségi vizsgá
latra állót' 23 tanuló. Jelesen érett 5; jól 
érett 8; egyszerűen érett 6; javító vizsgá
latra utasittatott 3; egész évre bukott egy.

— Veszett eb garázdálkodása Papol- 
ezon. Háromszékvármegye Papolcz községé
be a múlt hét egyik délutánján valamelyik 
községből egy veszett kutya vetődött és ott 
a falu több udvarára befutván, az eléje akadt 
házi állatokat összemardosta. Szerencsére 
embert nem bántott. A lakosság észrevévén, 
puskával, vasvillával indult a veszett eb ül
dözésére, de a dühödt állatot nem sikerült 
elpusztítani. Most már tovább is remegésben 
tartja a község lakosait.

— Halálozás. Kovács Ferencz 
apát-plébános Marosvásárhelyt múlt vasárnap 
d. u. elhunyt. Kovács Ferenczben az erdély- 
részi róm. kath. papság egyik kiváló és buz
gó tagja hunyt el, ki hazafias téren is lel
kes szolgálatokat teljesített. Temetése ma d. 
u. volt Marosvásárhelyt.

— A huszonnégyórás vasúti idő. A 
magyar és osztrák vasutak igazgatóságai 
Budapesten közös tanácskozást tartottak a 
végből, hogy meghonosítsák-e a huszonnégy 
órás vasúti időszámítást. A tanácskozás az
zal végződött, hogy nem ajánlják azuj idő
számítás behozatalát.

— Az aratás és a fegyvergyakorlatok. 
A földmivelésügyi miniszter értesítése szerint 
a cs. és kir. hadügyminiszter a honvédelmi 
m. kir. miniszter megkeresése folytán akként 
intézkedett, hogy a Magyarországon állomá
sozó csapattesteknél, a tartalékosok és pót
tartalékosok idei őszi fegyvergyakorlatai csak 
augusztus hó közepén fognak kezdődni s 
egyúttal az összes magyarországi hadtestpa
rancsnokságoknak meghagyta, hogy az ara
tás ideje alatt a fegyvergyakorlatra köteles 
póttartalékosok és tartalékosok ezentúl a 
mezei munkások sorából be ne hivassanak : 
ha pedig a mezei munkával foglalkozó nem 
tényleges állományú legénységnek behívása 
miudazonáltal elkerülhetetlenül szükségessé 
válnék, ezeknek a fegyvergyakorlatok alóli 
felmentése iránt benyújtandó indokolt kér
vényei mindannyiszor kellőleg figyelembe 
vétessenek.

-- Állategészségügyi kimutatás. A 
»Főldmivelési Értesítő« múlt vasárnapi száma 
közli a ragadós állati betegségek állását 
1899. junius hó 28-án. E kimutatásból 
vettük át az alábbiakat: Brassóvár- 
megye. Rühkór: Földvár 1 udvar. Ser- 
tésorbáncz : Prázsmár 24 udvar. Sertésvész : 
Brassó 1 u., Cseruátfalu 1 u., Földvár 1 u., 
Hosszufalu 1 u., Pürkerecz 1 u., Szent-Péter 
1 u., Türkös 1 u., Veresmart 1 u., Vidombák 
1 u., összesen 9 község. Fogarasvár- 
megye. Sertésvész : A.-és F.-Komána 1 
u., Fogaras 1 u., Kercz 6 u., Ó-Hába 1 u., 
Vaád 1 u,, Vaád 1 u., Viédeny 1 u., össze
sen 6 közs. Háromszékvármegye. 
Veszettség : Hidvégh 1 u. Rühkór : Pesel- 
nek I u. Sertésorbáncz : K.-Szent-Lélek 5 
u. Sertésvész ; Árapatak 1 u., Bessenyő 1 u., 
Bodzaforduló 2 u., Hidvégh 1 u., Kis-Boros- 
nyó 1 u., Köröspatak 7 u., Kozépajta 6 u„ 
Lüget 1 u., Mtklósvár 1 u., Nagy-Ajta I u., 
N.-Borosnyó 1 u., Papolcz 1 udvar, Szita

bodza 1 udvar, Zágon 1 udvar összesen 14 
község.

— Az Akropolisról, az építőművészet 
legnagyobb remekeinek színhelyéről készült 
legújabb felvételek birtokába jutott most a 
magyar közönség. Három templomot építte
tett itt Perikies, a Parthenont, minden épü
letek közt a legtökéletesebbet, mely valaha 
a föld hátán állott, az Erechtheiont és a 
várba vezető Propylaiákat. A Parthenon föl- 
séges csarnoka ma rom, de romjaiban is 
legnagyszerűbb alkotása az emberi tevékeny
ségnek. Remek dór oszlopai több darabból 
vannak összeróva, de oly simán, hogy észre 
sem lehetett venni a toldásokat. Ma, mióta 
a törökök lőporraktárnak használták, felrob
bant a csarnok, oszlopai egy része darabok
ban hever szerte-szét, de a még álló 
oszlopok összeró vása oly pontos, 
hogy találkozásuk vonalába a legfinomabb 
angol tű hegye sem hatolhat be. Állítólag 
vízzel csiszolták ily rimára össze. — Az épí
tő művészet legnagyobb diadalát aratta e 
műben, de a legnagyobb számítások árán 
jutott hozzá. Oly meggondoltan, a művé
szeti hatás annyi fogásával építették, mint 
eddig egy épületet sem. Lépcsői hoszten- 
gelyük irányában domboruak, annyira hogy 
ha valaki a hosszú lépcső egyik végén meg
áll, a másik végétől csak térdig látszik meg 
Miért ? — Mert a hosszú sikvonal homorúnak 
tetszik ; azért a görögök dombomnak farag
ták a lépcsőket, hogy épen egyenesnek lássanak 
Az épület pompás képei a «Nagy Képes 
Világtörténetében jelentek meg, melynek 
31-ik füzete e héten látott napvilágot. A 
12 kötetre tervezett nagy munkát Marczali 
Henrik egyet, tanár szerkeszti, s a legkivá
lóbb magyar szakemberek írják. A II. kötet, 
mely a görögök történetéről szól, Gyomlay 
Gyula nevét viseli homlokán. Egy kötet ára 
8 frt. Egy füzeté 30 kr. Kapható a kiadók
nál (Révai Testvérek Budapest, VIII., Üllői- 
ut 18.) és bármely hazai könyvkereskedésben.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetien leveleket nem. fogadunk el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk

Sz. J. ígért levelét nagyon várjuk.
D. B. A jelzett ügy e hó folyamán 

fog elintézést nyerni.
L. M. Czikke nem közölhető. Verse 

nagyon kezdetleges.

Egy fiú, ki a középiskolák leg
alább 2 osztályát elvégezte

tanonczul fölvétetik
Makó Károly könyvkötészetében, 

Brassó, Kolostor-utcza 12. szám.

J. Gráf és Tsa

3 ékszerüzlete

Kap u-uteza

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China-ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. *53® 
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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Magyar királyi államvasutak Űzletvezetősége Kolozsvárit. 
17341|99 szám. III.

Pályázat.

A m. kir. államvasutak Segesvár állomásán berendezett ven
déglői üzlet 1900 évi január hó 1-től számítandó 3 évre bérbe- , 
adandó lévén, annak bérbeadása iránt ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik nevezett állomási ! 
vendéglőt bérbevenni óhajtják, hogy a szabályszerűen felbélyeg- 1 
zett és bizonyítványaikkal felszerelt,' ajánlatukat legkésőbb f. ; 
évi julius hó 31-én déli 12 óráig külön lepecsételt és „Ajánlat a I 
segesvári állomási vendéglő bérletére“ megjegyzéssel ellátott bo
rítékban a_magy. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége 
általános osztályához (titkárság) czímezve küldjék be.

Ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetőség gyüjtőpénz- 
táránál f. évi julius 31-ig bánatpénz fejében 200 irtot készpénz
ben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban letétbe he
lyezni, vagy oda posta utján külön borítékban beküldeni.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó és a névértéket meg nem 
haladj napiárfolyam szerint számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik.
Az ajánlatban a letétel megtörténtére hivatkozás teendő, 

de a letétről nyert elismervény nem melléklendő.
Az üzletvezetőség fentartja magának azon jogot, hogy az 

ajánlattevők közül, tekintet nélkül a felajánlott összeg magas
ságára belátásához képest szabadon választhasson.

A fenti teltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl 
beérkezett ajánlatok, továbbá oly ajánlatok, melyek táviratilag 
tétettek, s végre olyanok, melyekre az előirt bánatpénz le nem 
tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Ezen vendéglőre vonatkozó részletes feltételek a magy. kir. 
államvasutak kolozsvári üzlet vezetősége. 111. osztályában tudha- 
tók meg (Emke palota 1-ső emelet 24. ajtó), a melyekre nézve 
e helyen is megjegyezte tik, hogy a bérbeadandó vendéglői üz
letben csakis hazai sör lesz kimérhető.

Végül megjegyeztetik, hogy a vendéglőhöz az üzleti helyi- j 
ségeken kívül a bérlő czéljaíra szolgáló magán lakás is adatik.

Kolozsvár, 1899. julius hó 1-én.
(Utánnyomás nem dijaztatik) Az üzletvezetőség.

9932)899 szám.
Hirdetmény,

A Brassóvaros bevételei és kiadásairól az 1900-ik évre 
szóló költség előirányzat a hozzá tartozó összes okmányokkal 
együtt a városi tanács alsó Kapu utcza 63 házszám alatt levő 
épületében és pedig a városi könyvezetőség hivatalos helyisé
gében az 1886 évi XXII. t. ez 125 §-a értelmében 15 napon 
át és pedig julius hó 1 tői julius hó 15-éig bezárólag a délelőtti 
hivatalos órák alatt 8 órától 12 óráig közbetekintésre felfekszik.

Minden községi adófizetőnek szabadságában áll, f é. julius 
hó 15-éig netaláni észrevételeit az évi költségelőirányzathoz a 
városi tanácsnál benyújthatni.

Brassó 1899. évi junius hó 27-én
A városi tanács.

I
V AI Ó DI 

IHOLEUM.puha padlóra 

■ PADLÓZOMÁNCZ minden színben.

Fontos háziasszonyoknak!

Nincs többé ragadós szobapadló! Linoleum
padlózománcz egy óra alatt keményre szárad.

gyönyörű fénye van és elérhetlen tartósságu.
Többször megtörtént, hogy az Eisenst&dter-féle Linó 

leum helyett utánzatokat kaptak a vevők, ágyelmeztetjük tehát a 
t. vevő közönséget, hogy mindig és csakis Eiienst&dter-féle 
Linoleaw^t kérjen a p« farag védjegygyei.

Tórv. védve. >

í ♦ ♦ ♦ LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR ’ 
t EISENSTttDTER testvérek.

B
ejegyzett védjegy : V

A
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Bécs.
Főraktár Brassóban : Müller Gyula utódai czégnél.

Bácsfalu község elöljáróságától.
Sz. 1245 1899.

Hirdetmény
Közhírré tesszük, hogy Bácsfalu község 2 lisztelő és 1 fű

rész malma f. évi julius hó 16-án d. u. 2 órakor a községhá
zánál 3 évi időtartamra zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár a nagy malomnál 650 frt a kis malomnál 150 
frt és a fürészmalomnál 200 frt.

A feltételek a községi elöljáróságnál a hivatalos órák alatt 
betekinthetők.

Bácsfalu, 1899. évi junius hó 19-én.
A községi elöljáróság :

Bálint András s. k. Bacsó Mihály s. k.
bíró. h. jegyző.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.

Erdélyi természetes borok!

HA borfogyasztó t közönség különös figyelmébeII
Kedvező bevásárlásaim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobb bor-vidékek- 

röl való tiszta természetes erdélyi borokat — u. m.

kitűnő asztali és csemege borokat palaczkok és hordókban
— legolcsóbb árak mellett ajánlhatom.

Nagyobb vételnél árengedmény és díjtalan házhoz való szállítás.
Palaczkok vétel árban visszavétetnek.

Kapható a raktáramban, Bolonya, Kút u. 13.
továbbá fióküzletemben, Ó-3rassó Hosszú u. 30.
és a GabeMéle schwechati sörcsarnokban.

Becses pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

NEUSTADTEH KÁROLY 1
Iroda: Bolonya, Kút utcza 13 sz. a. Telefon szám 185.

Erdélyi természetes borok!
LipUdaidoMM: TrattuarU, Nyomatott a .Brawói Ltapok« nyomdájábu.Nyomdatubjdonosak.-Trattaar U.


